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„Ö n g y ilk o s  m egyék és v á ro ­

sok“ ilyen, de ezeknél még sokkal 
hangzatosabb és vehemensebb czimek- 
kel is tisztelte meg a függetlenségi párt 
sajtója azokat a megyéket és törvény- 
hatóságokat, melyek a közigazgatási 
reformra vonatkozó, most már tárgya­
lás alatt levő törvényjavaslat mellett 
nyilatkoztak.

A függetlenségi sajtó e magatartásán 
nincs mit csodálkoznunk ; természetes­
nek találjuk, hogy a közigazgatási 
reform kérdésénél is következetes ma­
rad régi taktikájához, hisz már körül­
belül huszonöt év óta hirdeti a füg­
getlenségi párt hazánk pusztulását, 
jogaink elkótyavetyéltetését és azt a 
szokásos frázis készlettel és oly mon- 
dományok kíséretében hirdeti, hogy 
az embernek a nélkül is bús szivét a 
honfiúi aggodalom szállja meg, látván, 
hogy a kormánypárt, vagy a hogy 
ők Írják és hirdetik , a mameluk sereg 
nem gondol a haza keserves hajaival.

Ma huszonöt év után, ha valóban 
minden törvényhozási intézkedés, min­
den reform, minden javaslat annyira 
rossz és a kormánypárt annyira 
romlott erkölcsű szolgahad lett volna, 
mint azt oly sokszor, oly rikító szí­
nekben, útczai demonstrácziókkal, kéz- 
zelfoghatólag festették, — Magyaror­
szágnak Európában ma Ilire hamva 
sem volna, el kellett volna pusztulnia, 
mint elpusztult Sodorna és Gomora.

I>e épen az ellenkezőt látjuk. A 
szolgalelkíl mameluk sereg támogatá­
sával és buzgó törekvésével létesített 
reformok, a pénzügyi egyensúly hely­
reállításával egy szebb, minden esetre 
gazdagabb, műveltebb, tekintélyesebb 
és oly hatalmas Magyarországot terem­
tettek, hogy a kormánypártnak éppen 
nincs oka pirulni a fölött, amit tett 
és alkotott.

Ilyen alkotásai közé fog tartozni 
a közigazgatás államosítása is. Az 
ország belátja ennek szükségességét és

KECSKEM ÉTI LAPOK TÁRCZAJA

Futó pillanat az élet . . .
Futó pillanat az élet
Földi létünk édenében;
Déli báb, — mely lenge fény nyel. 
Oszlik szét a lég-ürében.

Vagy a föld is meghal egykor, 
Tán milliárd évek után?
És ha meghalt: ki siratná?
A testvér-csillagok talán!

Birodalmak romba dűlnek 
Ezredévek hosszú során ,
S letörnek az óriások .
A nagy alkotó hatalmán.

Csak az őserő az örök.
Ront és teremt világokat;
Idő és kor, múlt és jelen,
Nem sz.ab neki határokat.

És m i, a lét parányai.
Kikkel a föld kérletlenül 
Szédületes gyorsaságban 
Fut a nap korongja körül.

S kiket ez. a légi futam
Jövő percze lesodorhat,
S a halálnak fojtó szele, 
Léptennyomon ránk fnvnlbat:

a tényekkel szemben elnémulnak a 
hangtalan frázisok, melyek most di­
vatban vannak.

A szabadelvű párt egységes tömö­
rülése lelkesedve áll a nagy reform 
mű mellett, melynek ellenfeléül egye­
dül a szélsőbal maradt és bár a ja­
vaslat elleni izgatásával a nagy kö­
zönség előtt felsült, mégis fegyverke­
zik a javaslat ellen az alatt a hang­
zatos jelszó alatt, hogy a reform 
kormány-mindenhatóságot akar terem­
teni és megsemmisíti az egyéni és 
önkormányzati jogokat. A nemzet azon­
ban ez állítások valótlanságáról meg 
van győződve és éppen azért a javas 
lat megvalósítását a közvélemény sür­
gősen követeli. Q

Még egyszer az ötödéves pót­
lók kérdéséhez.

(Válaszul ifj. Bagi László főjegyző úrnak.)

Bocsásson meg úgy a tek. szerkesztőség, 
mint a n. é. közönség, hogy ebben a kér­
désben még egyszer megballgattatást kérek.

Az én múltkori czikkemnek magva az 
volt, hogy annak, kire ezen ügy hivatalos 
előadása bízatott, a következőket kellett 
volna a városi közgyűlés előtt elmondania: 
Akkor, midőn az állam és a város a polgári 
leányiskolára, illetőleg az államsegélyre 
vonatkozólag szerződött. már érvényben 
volt az az általánosan intézkedő ministeri 
rendelet, mely az ötödéves pótlékokról szól; 
ennek daczára a város a szerződésbe sem 
azt bele nem foglaltatta, hogy az alkal­
mazott tanerőket ötödéves pótlék nem illeti, 
sem azt. hogy, a mennyiben illeti , ki fizesse? 
Ennélfogva ennek a — higyék e l , hogy 
különösen ránk nézve kellemetlen — bonyo­
dalomnak magva már a szerződés aláírásakor 
elvettetett.

Erre nézve mondottam , hogy ez az 
előadás az igazságnak is megfelelt volna, 
s hogy ekkor a közgyűlés — tekintettel a 
közoktatásügyi miniszter úrnak öt rendbeli 
egyértelmű rendeletére is — bizonyára 
elrendelte volna a szóban forgó pótlékok 
kiutalványozását. Ezt most is föntartom, 
de hozzá teszem, hogy a közgyűlés annál 
is inkább meggondolta volna intézkedését, 
mert jól tudja, hogy a közoktatásügyi 
minisztériumnak is vannak jogi tan ácso ­
s a i ,  kiknek szintén van jog i k é p z e tt  
s é g iik , a kik tehát bizonyára óvakodtak

Mi vonánk e az a góczpont,
Melynek hatalmi körében,
A világrend irányt vesztve
Eltűnnék a semmiségben?

Mi az ember és élete.
A természet örökében?
Még a szélső agg-kor is csak
Percznyi lét a sors kezében.

Boldog a ki bölcsen élve.
A múló fényt nem imádja;
De a jelent s a jövendőt
Munkás keze készen várja.

Ma , vagy később, üt az óra,
S ha itt koldúsbot a béred
Ne vedd zokon , — dúsgazdag is
Porlad ott majd együtt véled.

Futó pillanat az élet
Földi létünk édenében;
Délibáb, — mely lenge fénynyel
Oszlik szét a lég űrében !

G'ómöry Frigye».

Csongor és Tünde/)
Vörösmarty drámai művei közt, de — 

mondhatjuk — egész, költészetében szinte 
kápráztató tünemény gyanánt jelenik meg 
kedves tiindéri bohózata: .Csongor és Tünde.*

*) Mutatvány Pintér Kálmán tanár urnák .Vörös­
marty realixmntt“ czimu tanulmányából.

a minisztériumot annak a kellemetlenségnek 
kitenni, hogy esetleg, ha bíróság ele kerül 
a dolog, az Ítélet a minisztérium ellen 
forduljon. Mert végre is a minisztérium és 
jogi tanácsosai igen kényelmesen és röviden 
elintézhették volna a kérdést úgy, ha 
egyszerűen kimondják . hogy nincs jogunk 
ötödéves pótlékhoz; és ha ezt nem tették, 
bizonyosan voltak jogi okaik. É s  itt hang­
súlyozom , hogy mi nem a szerződésben 
fixirozott fizetések emelését kérjük . hanem 
csak e fizetések járulékát , az ötödéves 
pótlékokat, (melyek — tudvalevőleg — a 
tanárokra és tanítókra nézve az. e g y e d ü li 
e lő l é p t e t é s t  képezik). E két dolog között 
pedig, azt hiszem, jogilag is különbség van.

A mi pedig a panaszolt frázist illeti, 
igenis frázisnak tartom az olyan nyilatko­
zatot, mely a tön forgó kérdésben avval 
argumentál . hogy a miniszter ne rendel­
kezzék a város kaszszájával. A mint hogy 
mi egyébnek, mint frázisnak tarthatja 
bárki is a főjegyző úrnak az ötödéves pót­
lékok méltánytalanságának kitüntetése vé­
gett előhozott azon okoskodását is , hogy 
az ügyvédi oklevéllel bíró tanácstagoknak 
és ügyvédi és tudori oklevéllel biró jog- 
tanároknak 1200—1400 irtot ád a város, 
s akkor a polgári iskolai tanítóknak 1480 
írtra mehetne a díjazásuk a pótlékokkal. 
Hát bizony ez rettenetes satyra , de nem a 
mi jogos követelésünkre, hanem arra a 
fölfogásra, mely a szellemi munkát igy 
becsüli és igy  díjazza. Különben is, minden 
tiszteletein mellett, melylyel minden , tehát 
a jogi képzettség és műveltség iránt is 
viseltetem, hangsúlyoznom kell, hogy a 
jogin kívül egyéb képzettség és műveltség 
is van . mely a társadalomra és e városra 
nézve igen fontos, s mely a társadalom és 
e város igaz érdekeit épen úgy szolgál ja , 
mint a jogi. Abban pedig legyen megnyu­
godva a főjegyző úr. hogy a tanácsnokok 
és jogtanárok . továbbá a polgári iskolai 
alkalmazottak fizetése között még akkor is 
jelentékeny különbség lesz, ha — a mi 
képtelenség — az előbbiek fizetését föl nem 
emelik, mi pedig megkapjuk a pótlékokat. 
Mert egy kis különbség ám az. ha valaki 
egyszerre 120(1 írtba lép, a másiknak pedig 
az. 1000 frtos díjazása csak lassankint. 
ötévenkinti 80 frtos pótlékokkal emelkedik. 
Tessék utána számítani!

De nem is ez a kérdés. A Kérdés a z , 
van-e a polgári leányiskolái tantestületnek 
joga az ötödéves pótlékhoz.. vagy nincs, s 
ha van, ki tartozik azt fizetni? E kérdés 
eldöntésére sem a tanácsnokok , sem a jog­
tanárok fizetésének mennyisége befolyással 
nem lehet. Ha a város sérelmesnek találja

Sajátságos terméke ez Vörösmarty költői 
szellemének. Összevegyül benne a tündér­
mese az. élettel, a szeszélyes álom a köz­
napi ébrenléttel, a fantasztikusa valósággal. 
Kedvünk volna az emberi lét allegóriájának 
tartani ezt a szép költeményt; mert elte­
kintve attó l, hogy alapjául egy 16. század­
beli magyar tttndéres história szolgált, mi 
egyéb az egész, mint föllengző eszméinknek , 
vágyainknak, képzelgéseinknek s az ezeket 
ellensúlyozó s a mindennapi élet érdekeihez 
leszállító csalhatatlan valóságnak a képe? 
Vörösmarty költői reálizmusa sehol sem tű­
nik ki oly érdekesen és jellemzően . mint 
itt. Miért? — mert az ellentét törvényénél 
fogva minél mesésebbek a képzelem alko­
tásai , annál világosabban tűnik föl mel­
lettük a valóság. .Csongor és Tünde* telve 
van nz élet idealizmusával és reálizmusával. 
Amannak képviselői Csongor és Tünde, 
emezé Balga és Ilma.

A tündér Tündével szemben Ilma (földi 
nevén Böske), az ő szolgálója, gondolkodás­
ban , érzésben és cselekedetben igazi földi 
nő, s mivel mint ilyen lett tündérré, a 
költő emberi búsból és vérből álló nőnek 
is rajzolja. Férjében egyetlen ismertető tu­
lajdonságot emel ki Ilma, azt, hogy nagy- 
étktt legény. Tünde ábrándos sóhajtásaira 
azzal felel, hogy üres vigasztalás úelyett 
rámutat a valóságra: Csongor urfi ott rej­
tőzik a lomb alatt, s ha Tünde nem akarja 
elhinni, hát engedje, hogy ő — Ilma — 
ölelje meg. Tünde ezért hálálkodni kezd a 
szerencsének , de Ilma azt mondja r á :

a miniszteri intézkedést, vigye az ügyet a 
bíróság elé; biztosíthatom a főjegyző urat, 
hogy ennek Ítélete teljesen megnyugtat ben­
nünket . még ha talán ránk nézve kedve­
zőtlen lesz is, mert mi senki pénzét jogta­
lanul eltenni nem akarjuk. De ha van jo­
gunk ilyen pótlékhoz, úgy ezt követelni 
fogjuk nemcsak a magunk, de az utódaink 
érdekében is. S engedje meg nekem azt a 
főjegyző úr, hogy ez is e lv i  álláspont; s 
én csak azt csodálom, hogy a — bitünk 
szerint — jogainkért való felszólalásomat 
haragnak tekinti. Mi nem kértünk és nem 
kérünk sem az államtól sem a várostól mél­
tányosságot vagy kegyelmet, hanem igenis 
követeljük a vitás ügynek, mely immár 4 
év óta húzódik , végleges eldöntését, s ha 
jugunk van ötödéves pótlékhoz, ennek ki­
fizetését. Épen azért alkuba sem bocsátkoz­
hatunk: mert vagy van jogunk s akkor uem 
alkuszunk, vagy nincs, s akkor a nem lé­
tezőre úgy sem lehet alkudni.

Arra a kifogásra, hogy mi magunk 
sem tartottuk meg a rendeletet, mert nem 
a közigazgatási bizottság útján terjesztet 
tűk tel a minisztériumhoz kérvényeinket, 
csak azt jegyzem meg, hogy mi a kir. tan­
tel ügy el őséghez adtuk be a kérvényt, a ki 
a közigazgatási bizottságban az ily ügyek 
referense. Különben is a minisztérium nem 
kifogásolta a fölterjesztés m ó d já t ,  mert 
nem ez a dolog lényege. Azután meg a 
minisztérium az ő első rendeletével összes 
kérvényeinket leküldötte a polgármester úr­
nak , s innen e kérvények a törvényhatósági 
közgyűléshez kerültek. Mi legalább onnan 
kaptuk vissza.

Ezek után kötelességemnek tartom egy 
hibámat helyreütni. Igaza van a főjegyző 
úrnak , számításaimban tévedtem. Én a z  első 
öt évre az ötödéves pótlékok összegét évi 
380 írtra, s az e czimen 30 év után lehet­
séges legnagyobb költségtöbbletet 2280 írtra 
tettem, holott az első, évi 400 f r t . a máso­
dik pedig 2440 frt lévén iskolánknál (a 
város által szervezett állomást is beleértve) 
4000 frt olyan fizetés, mely a rendelet 19. 
és 20. § a értelmében 10% zz 400 frt ötöd­
éves pótlékkal jár. Tévedtem tehát, de a 
főjegyző úr is téved, mikor többet számit.

És most legyen szabad kérdenem, mi 
összefüggésben van ezzel az. egész ügygyei 
az a jóakaratú megjegyzés, hogy a főjegyző 
úr annak a sok szalad időnek 10 perczent- 
jét óhajtaná magának, melyet a polgári 
iskolai tanerők nyugalomban tölthetnek el? 
Ezt olvasva, kérnem kell főjegyző urat, ne 
kicsinyeljen tőlem, kinek se ügyvédi se 
tudori oklevelem nincs, két tanácsot elfo­
gadni: 1) Sohase keresse az t, mennyi a

A szemes»- vak gyerek ,
Ezt inkább nekem köszönjed.

Az Őket jellemző ellentét már az I. 
felvonás azon jelenetében kitűnik, a hol 
Csongort elveszítve arról tanakodnak, hogy 
mitévők legyenek, s Ilma ugyancsak életre­
való tanácsokkal látja el úrnőjét. Mikor 
pedig a hajnal birodalmában (III. felv.), 
hol leánynak férfihoz nem szabad szólani, 
meglátják Csongort és Balgát, Tünde a 
hely tilalmának hatása alatt van, Ilma 
ellenben a férfi közelségének örvend s kérdi 
úrnőjétől: „nem volna-e jó, mí<̂  időnkben 
tart, ölelni 1 — Csongor és Balga eléjük 
kerülnek a keskeny gyalogúton. s ekkor 
Ilma jellemző reálizmusával tölkiált:

Szörnyűség, most mondja bárki.
Hogy leánynak lenni könnyűt 
Útját úgy cltérdelik,
Hogy nem képes elszaladni.
Mint lehullott férges alma 
Láb előtt hever körűié 
A sok rsalfa férfi r z iv ;
S aztán lépjen, s n r botoljon t 
Oh, én inkdtjb hódolok.

Még élénkebb az ellentét Csongor idea­
lizmusa és Balga reálizmusa közt. Csongor 
a kereszt úton találja fel Balgát, jajgatás 
közt. mert bújában felkötte magát, de a 
„t.ndzag“ leszakadt; „ágról szakadt* ’agy 
hát — mondja Csongor. Földjét azért nem 
munkálja Balga, mert magába veszi ugyan 
a magot, de helyette tüskét, csalánt, vad 
zabot terein, — rolyan, mint a főt dedk.u 
Sajátszern hasonlat! Evvel némileg rokon 
eszméje Vörösmartynak a „Tót deák dala*-
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dolga másnak, mert ha azt keresi. igen sok 
fölösleges keserűséget szerez magának ; ha­
nem , ha már bírál, elégedjék meg annak 
bírálatával, elvégzi-e az illető lelkiismere­
tesen a rábízott dolgot? 2) Bármennyit küzd­
jön és görnyedjen is reggeltől estig mun 
kájában . azt soha ne panaszolja föl. Sapi- 
enti pauca!

Végül őszinte szívvel kívánom, hogy 
se a tőjegyző úrnak , se a város többi tiszt­
viselőinek soha se legyen a mindennapi ke­
nyerük olyan panaszos, mint a milyen — 
úgy látszik — a mienk.

Pásthy Károly, 
igazgató.

A kecskeméti idéki gazdasági egyesület 
1891. évi május hó 24-ik napján tartott

közgyűlése.
Horváth Döme egyleti elnök úr a gyű­

lést délelőtt 10 órakor megnyitván, előter­
jesztette az egyesület múlt évi működését, 
telemlitvén, miszerint ez egyesület jelenleg 
ötödik négy éves ipegalakulása idejének 
második és igy 22-ik évét éli.

Az elmúlt év folytán tartatott összesen 
13 választmányi ülés. melyek hitelesített 
jegyzőkönyvei telmutattatván, azok felol­
vasottakul* tekintettek.

Év végén a tagok száma volt: rendes 
66, alapitó befizetéssel 14, alapitó oklevéllel 
32, tiszteletbeli 20, összesen 132.

Szokolay Sándor rendes és Bedőházi 
János tiszteletbeli tagoknak bejelentett 
gyászos halálesete fájó tudomásul vétetett, 
a hátrahagyott családokhoz részvétnyilat­
kozat intéztetni határoztatott.

Geréby Imre úr által tett 100 forint 
alapit vány tőke az egyleti pénztárba be­
fizettetett.

Az egyleti helyiség 100 forint évi bér 
fizetés mellett szűkebb, de azért elegendő 
helyiségre szállíttatván, ez által 80 frt évi 
kiadás takarittatott meg.

Az itteni gyiimölcsészet és szőllőszet, 
de leginkább a Miklós-telep tanulmáuyozása 
czéljából augusztus hóban ideérkezett dél­
magyarországi szőllőszeti társaságot, vala­
mint városunkat hasonló czélbó, szeptember­
ben meglátogatott szegedi gazdasági egye­
sület tagjait, egyesületünk, karöltve a 
városi közönség kiküldötteivel, tőle telhe- 
tő leg kalauzolta.

Leginkább az akáczfán élődő, de rész­
ben már a gyümölcsfákra is átment paizs- 
tetű terjedése tárgyában, a választmány 
részéről, a m. kir. töldmiv. minisztériumhoz 
intézett felirat s onnan nyert utasítás 
folytán. itt egy három tagból álló bizottság 
tett körútat.

Ugyanazon minisztériumtól a baromfi 
tenyésztés emelése tárgyában érkezett leirat 
folytán, annak előmozdítása tekintetéből 
kívánt bizottság megnevezése eszközöltetett.

A helyi szőllőskertekben nagymérvben 
elszaporodott, telette kártékony vinczellér- 
kendermag-bogarak elleni védekezésre vonat­
kozó javaslattételre. egy több tagból álló 
bizottság küldetett ki.

A legközelebb volt nagy és tartós 
havazás miatt, a mezei nyálak által e 
vidéken a gyümölcsfákban okozott nagy­
mérvű kártétel folytán, egyesületünk vá­
lasztmánya és a városi tanács kebeléből 
alakult egy bizottság küldetett ki javaslat- 
tételre. az e tekintetben hiányosnak bizo- 
nyúlt vadászati törvény idevonatkozó téte­
leinek módosítására vonatkozó jelentés­

bán is megvillant. Úgy látszik. hogy az 
akkoriban szinte typikus tót deákokra nem 
nagy bizalommal gondolt.

Csongor azt kérdi Balgától, tudja-e, 
hol van a tündérhon. Balga a maga kor­
látolt eszével fogva föl a dolgot, igy felel:

Hogy ne? meg van »ok mesében,
T íu  ai olmozköngben is.

Hogy Böskéje is (Ilma) tündérré változott 
volna, nem hiheti:

Varjúvá tin ?  meglehet,
De tündérre? nem lehet. —

s e szavakban megint a néphumor nyilat­
kozik , az eleven, kardoskodó, nyelveskedő 
paraszt menyecskéket illetőleg. A homokban 
tehéncsapást vesz észre. s azt a Böske lába 
nyomának állítja.

Oh, ez a láb szív lehetne,
Oly parányi, oly csinos —

mondja Csongor, fölismerve a Tünde lába 
nyomát;

Oh, ez a láb láb lenne. 
fsak  ne volna oly temerdek,

mondja Balga a Böske lábnyomaira. — 
Csongor magával hívja Balgát a tündér 
bonba: „addig tnegpcnéizedtlnk*, inig oda 
érünk — telel emez. Csongor a kívánságnak 
mint gyors viharnak segítségével akar oda 
jutn.. „Rossz szekér az — teleli Balga — 
bakja nincsen, Balga nem talált ülést.* — 
Érdekes ellentét véleményük is a feléjük 
gözeledó két tündérleányról. Csongor azt 
kondolja, hogy ha a virágtól csókot kérne

tételre, a már tényleg működő bizottság 
által készítendő javaslat alapján, karöltve 
a városi törvényhatósággal, e tárgyban 
kérelmező felirat lesz intézendő a m. kir. 
minisztériumhoz, a képviselőházhoz és a 
hasonérdekű törvényhatóságokhoz.

A helybeli iparos tauonczmunka-killitás 
dijjainak pótlására 2 drb 10 frankos arany 
utalványoztatok.

Egyesületünk múlt évi működéséről a 
a in. kir. földmiv. minisztériumhoz, onnan 
ideérkezett leirat folytán, tüzetes felterjesz­
tés intéztetett.

Nemes gyümölcsfaojtó-ágak nagyobb 
mennyiségben küldettek: Czeglédre, Adára, 
Abonyba és Félegyházára.

Az egyleti helyiség részére a következő 
szaklapokra történt előfizetés: méhészeti, 
gazdasági, borászati, kertészeti lapok és a 
gyümölcs füzetek 19 frt dij mellett.

Az orsz. magyar gazdasági egyesület 
könyvkiadó vállalata évi 4 frt előfizetéssel 
pártoltatott.

Könyvtárunk 330 műben 512 szak­
munkát számlál, ezek, valamint ez elmúlt 
év folytán egy 14 forintért vásárlóit, a 
szőllőlevélen élődő penészgomba ellen hasz­
nálható permetező készülék, egy tizedes 
métermázsa és egy borfejtőgép az egyleti 
tagok rendelkezésére állanak

Egyleti pénztárnok Csörgei Imre úr múlt 
évi számadásaira vonatkozólag, a számvizs­
gáló bizottság felolvasott jelentése alapján , 
a további számadási kötelezettség alól fel­
mentetik.

Az egyesület vagyona 1890. végén: 
alapítványi kötvényekben 3200 frt, befize 
tett alapítványokban 792 frt 1 k r., forgalmi 
tőkében 72 frt 25 k r ., tagdíjkövetelésekben 
305 frt, beruházás a szollőtelepre 1889/90- 
ben 1628 frt 08 k r ., előleg a méhészetnél 
90 frt, pénztárkészlet 9 frt 75 k r ., összesen 
6097 frt 9 k r., ide nem számítva a könyv­
tár és egyébb szerelvények értékét, mely 
600 írtra biztosan tehető. A múlt évi be­
vétel összege 1680 frt 78 kr., a kiadás 
1671 frt 3 krban igazoltatott.

A költségvetés 1891-re: bevétel 888 
frt 63 kr., a kiadás 875 írtban irányoz- 
tatott elő.

Olvastatott az egyleti elnökség és igaz­
gató választmány tüzetes és kimerítő jelen­
tése , a városi közönségtől a gazdasági is­
kola földterületén díjtalan használatra, cse­
mege szőlővessző termelés, annak szaporí­
tása és lehető alacsony áron leendő kiosz­
tása , valamint hasonló czélból nemes gyü­
mölcsfa ójtványoknak aránylag csekélyebb 
mérvbeni növelése czéljából nyert több mint 
3 holdnyi földterületnek ez ideig miképp 
történt beállításáról s általában annak je­
lenlegi helyzetéről.

E becses lapok szűk kerete nem engedi 
meg a z t, hogy azon telette érdekes és tar­
talmas jelentést egész terjedelmében közöljük; 
azonban legyen elég annyit mondani , mi­
szerint ezen kis telep első ültetése e folyó 
évi tavaszszal múlt három éves, ez idő 
alatt évenkinti haladással lett beállítva az 
egész terület, legnagyobb részben piros és 
fehér Chasselas anyatőkékkel és kis részben 
nemes gyümölcsfaojtvány iskolával.

Az első két évi szőllőültetés kitünően 
sikerült, meglepő szép. Ezt igazolja azon 
körülmény, hogy a múlt nyáron, a két 
éves tőkét már hosszú karókkal kellett 
e llátn i, s őszre a termelt vesszőkből 109 
egyleti tag között 125 szálas csomagokban 
1 frt csekély dij szedése mellett, már 13,625 
szál sima vessző volt kiosztható, e mellett

kölcsön a tündér, s meg nem adva elrepülne, 
a virág sirna: „Ej . a tüske majd meg fogja* 
— feleli Balga. Csongor csak egy tündért 
lát, a másikat árnyéknak véli; de Balga 
az ő reálizmusával azt mondja arra az 
árnyékra , hogy „oly árnyékot össze-vissza 
átölelni, nem legböjtibb gondolat.* - Cson­
gor sopánkodásaira. mikor Tündét egy 
találkozáskor elveszti a nélkül, hogy szól­
hatott volna vele, s bújában nem tud hová 
lenni — Balga azt teleli, hogy

Nem hsj. Ily esetben a hős
Torkon metäzi a keservet,
Elsohajt egy ilyenadtat
S szépen tnegbal&lozik.
A szokás ez. —

Tünde nyomát fölfedezve , Csongor örömében 
föl k iá lt:

Oh szerencse, oh örömnap:
Balga ráfelel:

Oh etalonná, oh kenyérnap t 
A tündérhonba vezető úton is Balga min­
denütt csárdákat l á t , s megérkezve először 
is jól enni és inni kíván. Sok igaz van 
abban, hogy a szegény embernek az a 
legfőbb boldogsága . ha jól lakhatik. Balga 
az effajtából való, azért reflektál annyit az 
ételre. Mikor Ledért, ki Csongorra vára­
kozik . meglátja s tündérnek hiszi, hódo­
latának igy ad kifejezést:

S zó lj. parancsolj. mit tegyek.
A világot, tmut larab hiút.
Érted fö l fa lon , ha kell.

Később, mikor szemét behunyva Ledér he­
lyett a széket öleli:

a telep szükségletére is maradt pótlékuli 
használatra 2375 szál.

Az igen szép fejlődésnek indult két és 
három éves anyatőkék száma 12,000 ide 
nem számítva az egy éves ültetést.

Az aránylag igen csekély faiskola is 
oly jól sikerült, miszerint a múlt évi 
őszszel az egyleti tagok között már 14—15 
szálas csomagokban , összesen 1668 szál két 
éves ültetésre alkalmas fácska volt díjtala­
nul kiosztható; mindannak daczára van ma 
a telepen . egy és két éves ójtványokban 
szinte 12,000 szál.

Az egész telep már a múlt tszszel 
212 frt bevételt adott. Igaz, hogy arra az 
egyleti pénztárból fordított kiadás 1628 
frtra rúg, de ha az ott levő igen szép 
fejlődésnek indult szőllőtőket, szép ójtvá- 
nyokat, károkat és egyébb felszerelés ér­
tékét összeszámítjuk, annnak mennyisége, 
a befektetett tőkét gazdagon fedezi. Egyéb­
ként az egész telep berendezése azon biztos 
számításra nyújt kilátást , hogy 3—4 év 
a la tt , a reá fordított összes kiadásokat 
tökéletesen megtéríteni fogja.

Ezen szerencsés helyzetbe e telep annál 
könnyebben eljut, ha annak vezetése élén 
e gyűlésen elnöklő, s annak létrehozásán 
csaknem egyedül működött semmi fáradt­
ságot, sőt jóltevő maecenásként attól tete­
mes anyagi áldozatot, mint szellemi mun­
kásságot nem kímélő Horváth Döme úr fog 
továbbra is állani; kinek s általában a 
választmánynak, e szép ifjú, életerős te­
lep létesítéséért és gondozásáért, a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg köszönetét és elismerést 
szavazott. A felolvasott jelentés egész ter­
jedelmében . a telektulajdonos városi közön­
séggel tájékoztató tudomásvétel végett, 
másolatban közöltetni határoztatott.

Kimondatott az egyleti méhészet be 
szüntetése és összes felszerelvényeinek elá- 
rúsitása.

A néhai Ferenczy József, és néh. Tor- 
nay Flór-féle 100—100 frt alapítvány tő­
kékre vonatkozólag, kamatfizetések mulasz­
tása miatt, az alapszabályok 13. § a tétele 
értelmében, felmondási határozat hozatott; 
s annak foganatositására, a választmány 
utasittatott.

Elhatároztatott, miszerint ez évfolytán 
itt helyben, a mennyiben a kifejtendő kö­
rülmények engedik, egy általános termény­
tárlat rendeztessék. azonban azzal egyide­
jűleg, az orsz. lovasegylet által czélba vett 
lóverseny tartassák meg, mire nézve, vala­
mint az egyesület körében tartandó szak­
szerű felolvasások rendezése, nem különben 
a gyümölcstenyésztés és szőllőmivelésre 
vonatkozó népies 2 —3 ivre terjedő értekezés 
szerkesztetése, kinyomatása és a kiállítás 
alkalmával leendő szétosztatása iránt teendő 
intézkedések foganatositására a választmány 
felhatalmaztatott és utasittatott.

Ezzel a gyűlés véget ért.
Csereklyei Károly,

egyleti titkár.

K Ü L Ö N F É L É K .
— Közgyűlés. A városi törvényható­

sági bizottság holnap f. hó 8-ikán d. u. 2 ’/* 
órakor a városházi tanácsteremben és f. hó 
9-én azaz kedden d. e. 9 órakor a kaszinó 
egyesület nagytermében r e n d k ív ü l i  köz­
g y ű lé s t  t a r t ,  melyen a városi törvény- 
hatóság tisztviselői. valamint segéd- és ke­
zelő személyzete sorában ü resed é sb e  jö t t ,  
i l l e t ő l e g  az új s z e r v e z e t i  s z a b á ­
ly o k  f o ly tá n  r e n d s z e r e s í t e t t  á l l á ­

Mily puhák szép karjaid,
Mint a szép fehér szalonna.

Ilmát végre föltalálva faggatja, hol járt 
nélküle oly sokáig:

— vald ki bűnödet,
Vagy tudom , hogy addig ütlek ,
Mig gombócsezá változol.

Vágyainak középpontja a jóllakás. Még 
abban az allegorikus jelenetben is elárulja 
ezt a hajlamát, mikor a visszatérő kalmár­
ról, fejedelemről és tudósról egyszerű eszé 
vei megtudja a legigazabb valóságot s e 
szerint Ítél róluk. A látvány után, Csőn 
gort követve, rajta is a lemondás vesz 
erő t: de ebben is reálizmusa nyilvánul:

Szegény lejem!
.Vem tüt veken már tíötke lágy ezipot 
És nem vet ágyat nap leszáltakor: 
lenéggel. a mint kezdtük, hagyjuk e l,
S mi a futások vége ? döghalál.

A hármas jelenet (kalmár, fejedelem, 
tudósi, ez a szép allegória is az ideálizmus 
és reálizmus ellentétének költői kifejezése. 
A kalmár, kincseinek birtokában , gúnyosan 
figyelmezteti az ábrándos szerelmest, hogy 
a „tüntérhon* a pénzben van. A fejedelem 
hatalma gőgjében pornak tekinti Csongort.

Nem por — felel Csongor — ha ember, 
olyan,

mint te vagy,
Vagy inkább ember és por, mint te vagy.

Hogy hol van a „tündérhon“, erre a feje­
delem is a maga egyéniségből adja meg a 
választ: tündérhon a hatalomban van. Mikor 
újra találkozik velők Csongor (V. felv.),

sok v á la s z tá s  á l t a l  fognak betöltetni. 
A június 8 iki közgyűlésen a június hő 9-én 
eszközlendő választások előkészítése végett 
a kijelölő bizottság tagjai fognak inegválasz- 
ta tn i. továbbá bemutattatnak az építendő 
gyalogsági új laktanya jóváhagyott tervei 
és a vállalat kiadására vonatkozó árlejtési 
hirdetmény. A június 9-ikén betöltendő állá­
sokra pályáztak: a zálogházi ellenőri állásra 
7-en , a fogalmazói állásra 7-en , a számtiszti 
állásra 12-en, a kapitányi iktató-kiadó-irat- 
tárnoki állásra 9-en, a katonai nyilvántar­
tási állásra 7-en, a katonai segédnyilván­
tartási állásra 16 an, a két U-od osztályú 
irnoki állásra 13-an, a községi végrehajtói 
állásra 9-en, a bugacz-monostori és felső- 
pusztaszeri pusztabirói állásra 5-e'n, a gaz 
dasági felügyelői állásra 11-en. Pályázókban 
tehát, mint a számok mutatják , nincs hiány 
és igy a bizotttsági tag uraknak alkalmuk 
nyílik a sok pályázó közül a legérdemeseb­
beket kiválasztani.

— Közigazgatási bizottsági ülés.
Kecskemét th. város közigazgatási bizott­
sága, folyó évi június hó 8-án d. e. 11 
órakor B en iczk y  F e re n c z  főispán úr 
elnöklete alatt ülést tart.

— A kecskeméti m. kir. állami fő­
reáliskola torna-, kardvívás-, műének és 
zenemutatványa 1891. évi június hó 8-án. 
M űsor: 1. Pepita induló. Hegyi Bélától. 
Előadja a tőreáliskolai zenekar. 2. Népdal. 
Átírta Zsasskovszky F. Énekli a főreálisk. 
vegyes kar. 3. Csillagos éjjel. (Conczert- 
polka. Előadja a főreálisk. zenekar. 4. Él­
jen ős magyar hazánk. Zsasskovszky F. 
Énekli a főreáliskolai vegyes kar. 5. Magyar 
dalok. Nemesszeghy Istvántól. Előadja a 
főreáliskolai zenekar. 6. Az orr. Peterditől. 
Szavalja Franki Géza VII. oszt. tanuló. 7. 
Tornász-fölvonulás. 1. Alsó osztályosok sza­
badgyakorlatai. 2. Katonai rendgyakorlatok. 
3. Felső osztályosok szabadgyakorlatai. 8. 
Kardvívás. 9. Tornaverseny egyénenkint. 
1. Magas ugrás. (IV —VIII. oszt ) 2. Össze­
tett verseny, távol ugrás és súlydobás. 
(V—VIII. oszt.) 3. 100 méteres futás. (I—III. 
oszt.) 150 méteres futás (IV--V11I. oszt.) 
10. Győztesek kihirdetése, verseny jutalmak 
kiosztása. 11. Zárinduló. Előadja a főreál­
iskolai zenekar. A tornát vezeti Holosnyay 
Ambrus rendes tanár, a kardvívást Seemann 
Kálmán rendes tanár, az éneket Hornyik 
József rendes tanár, a zenét Nemesszeghy 
István oki. zenetanár. A mutatványok kez­
dete délután 5 órakor a főreáliskola udva­
rán , a futás-verseny a belső sétatéren. E 
torna-, kardvívás-, műének- és zenemutat 
ványokra a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja az áll. főreáliskola igazgatósága.

— Helyreigazítás. A gazda fiatalság 
majálisán Jászkerekegyházáról ifjú Móczár 
Antal földbirtokos úr is jelen volt s egy 
forintot a 48-as tábla javára feliilfizetett. 
Ez tévedésből nem nyugtáztatott, azért 
most helyreigazitólag pótoljuk.

— Vörösmarty reálismusa. Ezt a czi- 
met viseli azon csinos kis kötet, melyet 
Pintér Kálmán barátunk legközelebb a mű­
velt olvasó közönségnek átadott. Ebből köz­
lünk mutatványt lapunk mai tárczájában. 
Vörösmarty egyik legnagyobb költőnk, kit 
aesthetikusaink után általában csak mint 
idealistát ismerünk , kinek nemcsak lyrai , 
de epikai, sőt még drámai művei is nélkü 
lözik a reálist , illetve anuyira tölékesiti ezt 
a romantika bájával: hogy „hús és vérből 
álló emberit* vagy »igazi földit* alig talá­
lunk műveiben. Éz a romanticismus korsza­
kában természetesen elragadó volt . . .  de a

már mindahárman csalódottak. A gazdag 
kalmár kipusztulva, szegényül látja be, 
hogy mig pénze vö t, nem őt tisztelték , 
hanem a pénzét ; a fejedelem trónfosztottan 
érzi, hogy hatalma csak addig tarto tt, mig 
uralkodása, nem a személyhez, hanem az 
intézményhez volt kötve; a tudós tudomá­
nyának hiábavalóságáról tnegbizonyodva, 
az „élhetetlenség* és „halhatatlanság* fö­
lött elmélkedik:

Az élni uem tudónak baj hogy é l ,
A halhatatlannak haj, hogy halni kell,
S melyik nagyobb, azt méltó kérdeni.

Tehát „Csongor és Tündébben talán 
az ideálista költőt akarta ellensúlyozni a 
realista költő? Vagy a reális valót akarta 
szembe állítani az ideális széppel, mintha 
mondaná: nézzétek, ez a sár, ez az arany; 
válaszszatok : kinek melyik tetszik , legyen 
az ő ízlése szerint? . . . S igy az juthatna 
eszébe valakinek, hogy költőnk e műve 
valamelyes tendencziát is rejt magában a 
reálizmust illetőleg, s épen azért van benne 
szembe állítva sokszor szinte kirivólag a 
két ellentétes irány. Nem. A költőt itt 
semmiféle tendenczia nem vezérelte; össze­
kötött álmot és valóságot, ábrándot és éle­
te t , lelket és testet együvé úgy, a hogy 
van: eszményített a valóság alapján, mint 
minden nagy művész, s arról adott bizony­
ságot, hogy az emberi lét legszebb álmaival 
és legközönségesebb jelenségeivel együtt, 
vagyis az igazi emberi lét mily gazdag 
forrás volt az ő költészetéhez.
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mint Petőd a real isin int oly caodatnód be 
tudta vinni a lyrába is , azóta legnagyobb 
íróink műveiben is nagy hibákul tudják be 
a realismus hiányát. E szempontból veszi 
pártfogásába Pintér Kálmán a nagynevű 
költő műveit s kimutatni iparkodik: hogy 
mennyire van meg Vörösmarty műveiben a 
realismus. A szép stilii becses munkát ajánl­
juk olvasóink ügyeimébe, a kik előtt a 
szerző neve bizonyára nem is ismeretlen.

— Érdekes kirándulást tett f. I». 
2-ikán a helybeli főreáliskola. Reggel 7 
órakor indult az ifjú sereg trombita és 
dobszó mellett katonás rendben az egész 
tanártestület kíséretében a talíái erdőbe, 
hol az egész napot botanizálva, bogarászva, 
énekelve, labdázva, torna- és egyéb verseny­
gyakorlatokkal vígan töltötte. Dicsérettel 
kell megemlékeznünk a példás rendről, 
melyet az ifjúság széles jó kedve daczára 
egy pillanatig sem zavart meg. Haza jövet 
az egész sereg megái lőtt H anusz I s tv á n  
igazgató ablaka alatt, hol vezetője iránt 
való szeretete és tisztelete jeleid szép üdvözlő 
dalt énekelt e l, mi méltó befejezése volt a 
sikerült kirándulásnak.

— A helybeli kegyesrendi főgimná­
zium ifjúságának vizsgálata a műének- és 
zenéből, f. hó 2-án ment végbe nagyszámú, 
szép közönség érdeklődése mellett. Úgy a 
műsor egyes zene- és énekpontjait, mint a 
szaval latokat a közönség zajos tetszéssel és 
éljenzéssel fogadta. A pályázatok kihirde­
tésekor a főgimnázium derék igazgatója, 
ft. P e rg e r  J ó z s e f  úr, hazafias lelkesítő 
beszédet intézett az ifjúsághoz, buzdítva 
azt erkölcsösségre, szorgalomra és kitartó 
munkásságra.

— Dalestély. A helybeli dalárda által 
a pártoló tagok tiszteletére, f. hó 3-án, a 
Beretvás fogadóban rendezett dalestélyen 
szép számú közönség vett részt, mely a 
dalárda sikerült produkcziói után a legjobb 
kedélvbangulatban csak az éjféli órákban 
oszlott szét.

— A helybeli első zenekar, B a log  
B andi vezetése mellett, a múlt héten el­
utazott Borszékre, hová a füidő idényre 
szerződött.

— A kereskedő ifjak majálisa, me­
lyet a múlt hó 31 én tartottak meg. igen 
szépen sikerült, mi kétségkívül a rendezőség 
buzgó fáradozásának volt köszönhető, kik 
semmi fáradságot nem kíméltek. Volt is oly 
sok szép leány és válogatott társaság, hogy 
büszkék lehetnek rá a rendezők. Sajnos 
azonban, hogy mint már más alkalmakkor 
is , a tíatalság egy része feltűnően távol 
tartotta magát a mulatságtól. A rendezőség 
a tánczban is elől ment a jópéldával. A 
hölgyeknek azonban, kik jelen voltak, nem 
lehet okuk panaszra , s elmondhatjuk , hogy 
e mulatság nagyban hozzájárul, hogy a 
derék egylet mulatságainak jó hírét emelje. 
A jelenvolt hölgyek közül a következőket 
jegyezhettük fel: Aszódi Szidi, Behr nővé­
rek, Brett Berta, Deutsch Szidi (D.-Vecse), 
Fehér nővérek, Fried nővérek, Fehér Mar 
git és Matild, Feuermann nővérek. Glück 
Milka (Szolnok), Grünblatt Jolán, Grünblatt 
Rózsa, Goldberger Berta, Horovitz Berta, 
Hacker nővérek, Kecskés Gizella, Kohn 
Teréz (Szolnok), Ligeti Janka (Szeged), 
Leitner Juliska, Pápay Mariska, Röszler 
Rózsa, Steiner Rózsa és Teréz, Stern Sá­
rika (Bpest), Sweiger Mini, Schiffer nővé 
rek , Steiner Irma, Swáb Szidi, Váradi Ju ­
liska, Veisz Lina. Az asszonyok közül: 
Goldberger Ödönné, Kohn Béláné, Metzger 
Vilmosné , Behr Károlyné , Szemző Sándorné, 
Gyulai Nándorné, Spieler Adolfné, Röszler 
Árminná, Brachfeld Sándorné, Feuermann 
Mártonná, özv. Sveiger Fiilöpné, Váradiné, 
Kohn Károlyné, Steiner Márkuszné, Steiner 
Józsefné, Fuchs Sománé, Glück Vilmosné 
(Szolnok), Parragh Gedeonná, Fehér Már­
tonná, Horovitzné, Héber Sámuelné, Ungár 
Salamonná, Grünblatt Dánielné, Schváb 
Kálmánná, Leitner Dánielné, Dr. Hacker 
Lajosné. A mulatság csak késő reggel ért 
véget.

— Köszönet nyilvánítás. Tekintetes 
Scheiber József úr szíveskedett a tőreális 
kólái szorgalmas tanulók jutalmazására 6 
db. diszkötésű könyvet ajándékozni ; ezekért 
köszönetét mond a tanártestület.

— A városi mükertben a máj. 30-diki 
tánczpróbán egy fe h é r  r o j to s  b e r l in e r  
k e n d ő , se ly em  v i r á g c s i k o k k a 1 elté­
vedt. Kéietik a megtaláló, szíveskedjék azt 
n volt rubatárnokhoz a nagy takarékpénztár 
házmesteréhez Joó Pálhoz beküldeni.

— Tánczpróba. Kedves jelenség szín­
helye volt május 30-án a városi műkert 
díszes tánczterme. F ie d le r  F e re n c z  és 
B a jló s  B e r ta la n  táncztanitók e napon 
fejezték be a tanfolyamot. egy-minden te­
kintetben sikerült-tánczpróbával, melyen a 
jövő reményei mutatták be a nagyszámú és 
díszes közönségnek tánczbeli ügyességüket. 
Élvezet volt nézni az apró hölgyecskéket 
és úrtiakat, a mint komoly arczezal lejtet­
tek végig a nagyok hosszú sora előtt. A 
bálkirálynő tisztét Szokolay Iréuke, a bál- 
elnökét Darányi Pál töltötték be. A táncz­
próba egyszerű testgyakorlatokkal kezdődött;

azután jötta sora tour-táuczokra , négyesre, 
körmagyarra, csárdásra stb. Dicsérettel 
kell megemlékeznünk a mesterekről, kik fá­
radtságot nem ismerő buzgalommal ipar­
kodtak a kis növendékekből . minél ügyesebb 
tánczosokat faragni , de dicsérnünk kell 
Fiedler urat különösen azért, hogy a mit 
még eddig egy táncztanitó sem te t t : a 
csárdásra különös gondot fordított és fényes 
eredményt ért el. Meglehettek elégedve a 
szülők is, kik különösen tapasztalták Fied­
ler úr tinóm modorát és jó bánásmódját. Még 
a 12 kis tánczosnőről kell megemlékeznünk, 
kik bámulatra méltó ügyességgel és bájjal 
adták elő a külön tánczokat (menuette, ga- 
votte, krakowien). Kilencz óra után kez­
dődött a nagyok mulatsága s tartott reg­
gelig. Hisszük, hogy Fiedler és Bajlós 
urak épp oly kedves emléket visznek el , 
minőt városunkban hagytak magok után.

— Az evang. reform, fögymnasium 
folyó hó 13 án szombaton délulán 6 órakor 
a fögymnasium nyári testgyakorló helyisé­
gében a testgyakorlásból mutatványokkal 
egybekötött nyilvános vizsgálatot tart , 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

— Fényes kerti m ulatság, tánczvi- 
galom és nagy sétahangverseny. A nagy­
kőrösi .Zenekedvelők Egyesülete’1 , mely je­
lenleg 22 tagból áll ,smely eddigi fellépteivel 
fokozódó mérvben nyerte meg a közönség 
elismerését, június 14-én Nagy-Kőrösön a 
Széchenyi kertben sétahangversenynyel és 
tánczvigalommal egybekötött kerti mulatsá­
got rendez. E mulatságra a rendezőség a 
szomszéd városok közönségét is szives tisz­
telettel meghívja s teszi ezt annyival in 
kább , mert a kényelmes vasúti összeköttetés 
nagyon is lehetővé teszi. hogy a szomszé­
dos városokból az érdeklődő közönség e 
kedélyesnek Ígérkező mulatságon mentül na­
gyobb számmal részt vehessen. — A kerti 
mulatság délután 2 órakor kezdődik. 3 órá 
tói 6-ig tart a fuvó-zenekar közreműködése 
mellett a népies tánczvigalom. Fél 7 órakor 
lesz a .Zenekedvelők Egyesületé“-nek séta­
hangversenye. Esti 9 órakor kezdődik az 
e czélra elkészített helyen a zártkörű táncz 
vigalom Belépti dij a kertben személyenként 
20 kr. A pártoló tagok a belépti dijat nem 
fizetik , családtagjaik számára pedig féláron 
vagyis személyenkiut 10 krért válthatnak 
jegyet. A tánczmulatságra szóló jegyek 
ára személyenként 50 kr. Jegyek válthatók 
a kert bejáratánál lévő pénztáraknál. Keb- 
vezŐtlen idő esetén a mulatság junius 21-én 
leend. ízletes ételek és italok kiszolgálta 
tásáról. Fodor Gyula vendéglős gondoskodik.

— A reform főgimnáziumban, az 
évzáró közvizsgálatok junius 15 tői 20 káig, 
mindennap délelőtt 8 órától 12-ig, délután 
2 — 6 ig tartanak. A zene ének és szavalat 
közvizsgálata pedig junius ltí-án délután 5 
órakor lesz, mely vizsgálatokra a t. ez. 
szülőket, és a tanügy iránt érdeklődőket 
tisztelettel meghívja Kecskeméten, 1891. jú­
nius 3. az igazgatóság.

— A jó példa vonz! A gazdafiatalság 
oly szépen sikerült nyári mulatsága után, 
— melyet a 48 as honvéd emléktábla javára 
rendeztek, a kecskeméti általános ip a ro s  
i f jú s á g  hasonló czélra fog juniálist ren­
dezni a városi műkertben. Szép összetalál­
kozása ez a két külön foglalkozású fiatalság 
gondolkozásának; a gazda szánt, vet, a 
föld s egyébb terményeit átadja az iparnak, 
hogy e» feldolgozván az élet szükségleteit 
kielégítse. Ez az igazi testvériesség! A 
gazda együtt izzad az iparossal és a magyar 
állam jövője édes reményében a fáradságos 
munka közben tartanak egy kis pihenőt s 
a múlt dicső emlékein megvásárolt jövő örö­
mére mulatnak egyet. Jól van ez igy ifjú 
barátink; a munkában — a kellemes szóra­
kozásban — s a hazafias erények gyakorló 
sában nyilvánul a legszebb testvéri egyen­
lőség, mely csak ajánló lehet a fiatalságra. 
A derék iparos fiatalság nyári mulatságára, 
mely június 21-én leend, e helyen is felhív­
juk az érdeklődők figyelmét, a czél melyért 
mulatni óhajtanak, nemes, hazafias s a 
mulatság szépnek és élvezetesnek ígérkezik.

— Reményi E de. múlt pénteken adta 
hangversenyét nagyszámú közönség jelen­
létében, s elmondhatjuk, hogy nagy sikert 
aratott, a közönséget a szó szoros értelmé­
ben felvillanyozta, a miben kísérőjének. 
Bodó Alajosnak is része volt. Játszta Men­
delssohn nagy hangversenyének második és 
harmadik részét, saját magyar ábrándjait, 
Chopin- és Schuberttól finom apróságokat, 
és legvégül a R e p ü lj  fe c sk é m e t. A 
zongorakiséretet Bodó Alajos szolgáltatta. 
Játéka fegyelmezett, finom és átgondolt 
volt, s mint önálló előadó művész is kivá 
lóan megállta helyét olv művekben. mint 
Chopin N o c tw o n e je , Pade rewski kedves 
Menuetteje, Weber Perpetuum mobileje , 
Liszt Rigol letto-ábránd ja és 15-ik magyar 
rapzódiája. A közönség mindkettőjüket zajos 
éljenekkel és tapsokkal jutalmazta.

— Jászai Mari. a nagy művésznő, 
nem lép tel városunkban. Ennek az a tör­
ténete , hogy lapunk szerkesztősége pénte­
ken esti 7 órakor Csóka Sándor, szabadkai

színigazgatótól, távirati utón arra kéretett 
tel, hogy falragaszok útján hirdettesse. 
hogy a nagy művésznő városunkban hétfőn 
a M edea, kedden pedig az E le k tr a  
szerepében lép fel. Csóka színigazgató még 
az egész színi jelentést is megsürgöuyözte. 
Azonban péntek esti 9 órakor egy másik 
sürgöny érkezett, mely az előbbi jelentést 
semmisnek kéri tekinteni és egv különös 
indoklás mellett lakonice jelenti, hogy 
.menni lehetetlen.*

— Népfölkelő csapattisztek. A 93-ik 
népfölkelési járásban a in. kir. honvédelmi 
miniszter úr folyó évi april hóban kelt 
321. ein. számú rendeletéivel aj következő 
egyéneket nevezte ki népfölkelő csapattisz­
tekké, u. in.: a lo v a s s á g n á l :  Fiivessy 
Imié t. r. alkapitányt, Szappanos Sándor 
földbirtokost (mind kettőt a 4 ik kecskeméti 
hovédhuszár ezredhez beosztva); a g y a lo g ­
sághoz: Diószeghy József ügyvéd, Habina 
János tanár, Tatai Endre ügyvéd, Galan- 
dauer Zsigmond napdijas írnok, Révész 
Bencze ügyvéd, Kállay András tszéik írnok, 
Józsa Lajos járásbirosági kiadó, Baktai 
Mihály ügyvéd. Kerekes Gábor tanító, 
Fazekas Fér tanár, Szabó József v. tanács 
nők , Nagy János számtiszt, Kovács Gáspár, 
földbirtokos, Hajagos József főkönyvelő, 
Farkas Ignácz gyógyszerész, Dinnyés Lajos 
földbirtokos. Békési Sánder kereskedő, 
Seemann Kálmán tanár, Soós Géza, Dómján 
István ügyvéd jelölt, Molnár Pál gyógy­
szerész, Lázár Sándor tszéki Írnok, és 
Ringler Antal gazdatiszt. Az 1887. évben 
kinevezettek közül négyen nem lettek ki­
nevezve. A kinevezettek mozgósítás esetén 
három nap alatt kötelesek kinevezési ok­
mányaikon megjelölt állomásaikra bevonulni.

Rendőr mozgalmi kim utatás. A 
rendőr-kapitányi hivatal kimutatása szerint 
a f. évi május hóban a város határterületén 
a személybiztonság két esetben, a vagyon­
biztonság pedig 12 esetben volt megtámadva . 
10 esetben a tettesek kipuhatoltalak, 2 
lopási eset nyomozás alatt van , az ellopott 
tárgyak 5 esetben nem, mig 7 esetben 
egészben vagy részben megkerültek. A
városi szegényházban teljes ellátásban ré­
szesült 46 férfi és 41 nő, kiknek kiszolgál­
tatott 2705 étel adag és 2019 kiló kenyér; 
kívül éleimeztetett 20 férfi, 26 nő szegéuy. 
kiknek kiosztatott 2895 kiló kenyér, 137 
kiló szalonna; egészben kiszolgáltatott a 
segélyben részesülteknek 4915 kiló kenyér, 
2705 étel adag és 137 kiló szalonna. A 
mértékhitelesítő hivatal hitelesítés alá vett 
116 drb. tárgyat.

Ü Z L E T .

Vasúti menetrend (errenyes 1 8 9 Í
BudapeMt — K ecskem ét 

Személyvonat Budapestről indul
Kecskemétre érk.

< »mnibuaz vonat Budapestről ind.
Kecskemétre érk. 

Gyors-vonat Budapestről indul
Kecskemétre érk. 

Omiiihusvonat Budapestről iudul
Kecskemétre érk. 

Személyvonat Budapestről indul
Kecskemétre érk. 

Gyors-vonat Budapestről ind.
Kecskemétre érk.

Kecskemét Budapest
Személyvonat

Omiiihuszvonat

Omnibuszvonat 

Gyors-vonat

junius 1-tó l.) 
közt :

7 óra 45 p. reggel 
10 „ 59 ,. d. e. 
12 „ — „délben 
3 ,. 58 .. délut.
1 „ 25 ., délut.

3 „  20 „  ,
4 „ — „ délut.
7 „ 29 „ este
7 „ — „ este.

10 „ 28 .. éjjel.
9 ,. 30 „ éjjel. 

H  ». 3 2 , ,  „
közt :
4 óra 11 p. regg.
7 „ 20 „ regg.
6 . — „ regg.
8 ,  35 „ regg.
8 „ 50 ,, regg.

12 „ 5 0  délb.
12 . 13 .  délb.
2 „ 5 „ d. q.
I  _ 44 .  d. u.
8 40 eafte.

Kecskemétről ind. 
Budapestre érk. 
Kecskemétről ind. 
Budapestre érk 
Kecskemétről ind. 
Budapestre érk. 
Kecskemétről ind 
Buda|*estre érk. 
Kecskemétről ind 
Budapestre érk.

Személyvonat

PololÓH nso i-hesstO : H A B IN A  JA N O 8 .

NYILTTER.
Fekete, fehér és színes selyem- 

kelméket 60 krtól
mintázott mintegy 240 különféle minőségben és 
2000 különböző színben és rajzban) — égé« i li­
bákra vagy darabonként porté- és vámmentesen  
küld I l e n n e b r i ' y  «. és k ir. udvari szál­
lító ) gyári raktára X é iW c A f r * * » » .  M inták pós- 
ta fo rdn ltáva l. Levelekre Svájcába 10 kros bélyeg 
ragasztandó. I

M A T T O N I
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

f l y ó g y h e l y  B u d a p e s t e n  (Budán)
Idény Május 1-tfll Szeptember 30-ig

K ivá ló  gyógybatással b ír :

női bajokban és alhasi bántaiaiakhan
Rendez orvos d r .  B R U C K  J .  (v igadó-tér I. as.) 

Egészséges fekvés, jutányos lakások, 
jó vendéglő.

Pontos közlekedő* a társaskocsikon, tfg g e li 6 órától 
kezdve. ’

Á llom ási hely : F e r m r «  J ó e a c f ^ t r r , n  r r g i  
L l o y r i - e i i » l e l  b t i e r l é b e —.

98(10-6) Mattoni Henrik, tulajdonos

H al asi-főútoz i n , VIII. tíz. 
20. szám alatti h á z , f. évi 
szeptember 1-étől, több évre 
haszonbérbe kiadandó.

Bővebb értesitést ad a 
tulajdonos
128 ( 1 - 1 )  HORVÁTH BÉLA.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
miszerint helyben VII. tized, mezei-, 
kis-halasi- és trombita-úteza sarkán

lakatos üzletet
nyitottam.

Elvállalok minden szakmámba 
vágó munkát, úgymint: ajtók és abla­
kok felvasalását, takaréktűzhelyek 
elkészítését, finom levelek- és ró­
zsákkal díszített lámpa- és gyertya­
tartókat , virágasztalokat, stb. a 
lehető leggyorsabban és legjutányo- 
sabb árakon.

Szakmám körébe való jártasságom 
és tapasztalataim képessé tesznek bár­
minő igények kielégítésére; miért is 
bátor vagyok a n. é. közönség bizal­
mát és pártfogását kérni, maradván

mély tisztelettel

Pintér Antal,
lakatos-mester.

mezei . kis-halasi- és trorabita-úteza 
126 (S-l) sarkán.

A

mezei .
| 126 ( 3 - 1

Lakás-kiadás.
TÓTH IGNÁCZ iigyéd III. tiz. 

130. szám alatti házánál, a sétatér 
felöl való lakás, a folyó évi no­
vember 1-sö. esetleg augusztus hő 
1-sö napjától kezdve bérbe kiadó.

Értekezni lehet a nevezett tu­
lajdonossal , vagy a jelenlegi bér­
lővel. özv. I)r. Szappanos Imréné 
asszonynyal. 127 (i—i)

Pénzintézetek és malmok részvé­
nyei, valamint földbirtokok es 
egyeli ingatlanok eladását es véte­

lét közvetíti alulírott. 
Je len leg  v a n  e lad ó : 

R észv én y ek :
3 db Sertéehialaló göznialm i részvény.

In ga tlan ok :
56«» hold Ágaeegyhátán.

40 hold jó  minőségé szántóföld és kaszá ló , 
V, ó rá ny ira  a várná tó l, gazdaaági épüle­
tekkel.

K e r e s t e t i k  v é t e l r e :
2 db Takarék,»énatári réazvéuy.
2 db .József“ malom réazvéuy.

B L E Y E R  A D O L F
11. tiaed, Hzécaényi-útczz 2. az. 45 (7)

sut. Árverési hirdetmény.
A lu líro tt k ik ü ld ö tt bírósági végrehajtó ezennel közzé 

leni, hogy a kecskeméti k ir . járasbiróaág 1890. évi 
2275. számú végzésével; D r. H olló  Lajos ügyvéd 
altat képviselt M olnár László felperes iészére Atettfró 
J e n ő  fé legybáal lakos alperes ellen 3500 f i t  köve­
telés és já r  erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
fo ly tán  lefoglalt es 1200 írtra  becsült ingóságokra, a 
f. évi 3468. járásbirosági számú végzéssel az árverés 
e lrendeltetvén, annak Varga Is tván , a fé legyházi 
takarékpénztá r és if jú  Endre Im re fe lfllfog la lta tók  ré ­
szére is ; az alperes á lta l felperestől haszonbérelt 
puszta ú jfa lué i fö ldb irtokon  leendő megtartására b a tá r­
időül 1891. éx i JsssstfM« AÓ napjának <1. e.
9 '/ ,  ó rá ja  tű z e tik , a m ikor a b iró ilag  le fog la lt egy 
góz és cséplőgép a legtöbbet ígérőnek készpénz-fizetés 
m e lle tt, szükség esetén heceárou a lu l is eladatu i fognak.

Fe lh iva tnak m indazok, k ik  az elárverezendő in ­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégittetésliez ta rtanak jo g o t, a m ennyiben ré ­
szükre foglalás korátdian e«zkÖzöltetett v o ln a , és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvbő l k i nem tű n ik ,  elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig a ló lir t  
k ikü ldö ttnek  vagy írásban beadn i, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes ha táridő a hirdetm énynek a bíróság 
táb lá ján kifüggesztését követő naptól azám itta tik.

Kelt Kecskeméten, 1891-ik évi junins hó 2-ik 
napján.

Lukács László,
126 (1 — 1) k ir .  b ir. végrehajtó.
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Házeladás esetleg bérbeadás! i BIKSZADI Béé». 1873. 
Érdem érem.

Budapest. 1886. 
Nagy diszokl-

Kazék, 188». 
Díszoklevél.

N.-Palánkn, 1887. 
Arany érem.

London , 1878 
Díszoklevél.

A lu líro ttn a k  a V I I I .  tizedben . lia la» i-uagy*ú tcxa  
29. »z in i a la tt levő

IllíZA
asabadkéxbül — kedvelő fe ltételek m elle tt —  örökáron 
rieset« , eeetleg í. évi auguaztUM  hő  1 tu» napjától 
fogva k rrfcr  A i a d o .

Bővebben értekezni lehet

t líB ódogh  Lajos,
í l i  (0—4) ügyvéddel.

égvén) es konyhasós snvanyúvíz. 
Kitűnő h atása gyom or-, bél­

és egyéb  hurutoknál.
Borral vegyítve kellemes üdítőital.

Főrak tár:
P l  |)L, | 1 borkereskedőnél. BudaI I1 j v óS/j I)L1jA  pest. V , mérleg-ntczâ S. 

Kapható Kecskeméten: 'Nyirádi
L ász ló  úrnál. i06 (8-6)

X X X X X X X X  Legjobb asztali-
Bl 
X

a

I

C S I K J Ó Z S E F
csás*. és k ir . k izárólag szabadalmazott

első szereim portland-cement és vizhatlanm észgyár
B E O C S I N B A N .

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V ., Rudolf-rakpart 8.
A t. építész és építőmester u ra k , építkezési vá lla la tok, fö ldb irtokosok, községi és egyházi e lö ljá ró ­

ságok, va lam in t a n. é. épitoközönség kényelmére

K ecskem éten G YENES S és F IA  fiiszer- es vaskereskedö uraknál
ra k tá rt ta r to k , hol saját gyártm ányú

Portland-cement és vízhatlan mészét w-//W//«/.XXXXXXHIX
l l

s a v a n y u  v iz e ^H a z á n k  le g k e d v e l te b b fo lttonosau legjobb egyenlő jó  m inőségbeli kapható. — A ijegyzékek s m ngyaiázat kívánatra
készséggel m egkUldetik. 33 (30—16)

Páris, 1867. Kecskemét, 1872. Újvidék, 1876. 
Bronz-érem. Ezüstérem. Arany-érem.

Szeged, 1878. 
Érdem-érem.

Trieszt, 1883. 
Arany-érem.

A MOHAIAGNES FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfel* 
sőbb körökben is.

Ő fensége József fíilierczeg
■ a s z t a l á n  r e n d e s  I t a l u l  H-z.o l|fd l. —

H o n H ta n tin á p o ly  h a u . A le x a n d r lA b a ii.  legközelebb F iú m é b a n  I» 
< p ngj mint l ia rA n k h a n  általánosán a k o le r a  megbetegedés ellen p ra e n e rv a -  
l lv  cyógyasernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet 
akar borral, gyoguzelokra. tart tisztán mint adtait izet előszeretettel ha»znalj a k 
i > rjiik azt rövidít«< “ük act rövidít te  g

M Á G N E S

A Dreher Antal-féle kiviteli palaczksör

DIETRICH és GÖTTSCHLIGBUDAPEST
vagy DREHER ANTAL Kőbánya.

Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtisz ta  k iv ite li sör szétküldése, fo ly ton  friss üvegtöltésben, a miuőség 
ham isítatlan vo lta  m e lle tt kezesség vá la lta tik .

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Á rjegyzék ek  m indenfelé in gyen  és bérm entve.

M iután gyakran  m eg tö rtén ik , hogy idegen készitméuyű és gyöngébb minőségű sörök 
, Dreher A nta l k iv ite li sör“ czim  a la tt forgalom ba hozatnak, a t. ez. D reher-féle k iv ite li sör 
fogyasztóknak a hatóságilag o lta lm azott üvegezinikét, melyen a l U t ' l l ' i r l t  é s  t d n t t -  

m 'h l i f f  név okvetlen ke ll, hogy ra jta  legyen, k ivá ló  figye lm ükbe a ján ljuk .
96 ( 6 - 6 )

forrás néven kiszolgáltál ni. — A nagt érdé mii közönségnek ásványvizünket szives jo 
indulatába ajánlva, maradtuuk teljes tisztelettel az ÁGNES-forrás

k  n t k  e z e  1 ő s é )f  e.M  o h A n. 
Frlnn  tb ltéH ben  az urstzág m in d e n  g y ó g y n ze rtá rá b a u . füszcrkere»*«

Ited é iiéb e ii én v e n d é g lő jé b e n  k a p h a tó . — O rs z á g o s  fc rau lE tá r:

% ? - a g jv a \ ,a r \  5% . s i a v & ó o

Édeskuty L. ee. * •  k l r .  #» «aerh. k lr .  
t id » . l a t  An.v v !■ - mzA I I l l ő ­
n é l,  B l B A H  ÉNT. E r ia f -  

h * u # r  n. aa.

AZ ÁGNES-FORRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
U a zd ag  nzénnas t a r ta lm ú . A b o rn a k  nziuét n em  v á lto z ta t ja .  

T eru ién ze ten  Izé t ke llem en n é tenzi, 
t miért is a vendéglős uraknak keverékül «Spritzer« előnyös szolgain- . 

tót tesz.

X X X X X X X X  Legjobb asztalé es üdítőital. XX XX XXX >

WALLA JÓZSEF
czementáru-gyára

építési anyagok raktára
B u d a p e s t ,  V I I .  k é r . ,  R o t t e r í b i l l e r - u t c z a  1 3 .  s z .

V A IIb U e o sU í  : 
O r a x i l t t e r a z z c ,  
B o t c n i r c z á . s s l r ,  
C s a t o r n á z á s o k ,
S z  & l e i  k u  t a l c ,  
C z e m e n t l a p c k  é s  
M o z a i k  l a p c l c l c a l i

k ö v e z é s e k  
e l k é s z í t é s é r e  ©Vb.

K u k t á é t  t a r t s  
K e r a m . i t  l a p o l c ,  
K s l h e i m i  l a p o l c ,  
Z v C e t t la c l i i  l a p o k ,  
T e r r a c c t t a - é r i a l c .  
I C é f e c i é l p é p .  
T ű z á l l ó  tég rlá ilc . 
K é m é n y  x a lc -v á .-

n y caeIoóI  s f b .

1 1 1 1

C h r is t o p h  F e r e n c  
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

lo.xi. hu«, u -i .l.» , a niAx .l.i* alatt I ha.cnaluttaa 
•anak mivel a ke ll. mellen >zag a laaaii, ragadó, azirailáa, 
mely az »lajh-atéknek « • ,/ . utakknak lajátja, e lk e r íth e tik .  
Emellett a baaanilat* olyan egyzertl, hogy kiki maga vizezheti 
a másoltat. A palló ee*l vei tárgy gyei M Mrlllbetó, anélkül, hogv 
elveattené fényét. Meg keil klil nhóítélni ;

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és niahagoiilbarnat. tnely akár csak az olaj 
festek fo.li be a pallót a egyúttal fényt la ad. Eaért egyaránl 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden

foltot, korábbi marnlast atb j van azután 
tiszta fónymás isxinezetlen>

uj pallókra é, parketre. mely eaapan fényt ad. Kulönöaen 
parketra a ulajfi-st, k*el mar bemásolt ogéaten uj pallókra való. 

Caak féuyt ad, euiiclfugva nem födi el a famuatrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr (két kötépna- 

gyaágu szobára való) & frt. 1M> kr.. vagy 9' , márka.
A közvetlen megrendeléstk minden varosban, ahol 

ra k tá ra k  vannak. Ide k > ldendok. Mintamaioláaok éaproap- 
ektn.ok ingyen éa bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tea ék 
j<d vigyázni a cégre a a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
lkán eve lefező gyártm ányt aukfelé utánozzák és hamisítják, 
a Hókkal reastahb, a gyakran a célnak meg tieni felelő minőség­
ben hozzák forgalomba.

C h ris to p h  F eren c ,
a módi szobapalló • léiyiatt le ita lá lóu  és eavedűii n á r tó ja ,

Prága, K. Berlin.
K a p h a t ó  K e c s k e m é t e n :

Gyenes és Fia u r a k n á l .

Van szerencsém a nagyérdemű közön 
ség becses tudomására hozni , miszerint 
helyben III. tized Régi-sétatér 124. sz. 
a la tt levő ifj. SÁRKÖZY SÁNDOR úr 
házában

m ázoló és fén y ező
ü z le te t

nyitottam.
Elvállalok minden szakmámba vágó 

munkát, úgymint; a jtó k , a b la k o k  és 
b ú to ro k  b á rm in ő  sz ín re  va ló  flo- 
d e r o z á s á t ,  továbbá mindennemű fa l­
f e s té s t ,  s z o b a p a d ló k  és p o rtá lo k  
f e s té s é t  o la jb a n  — mind a lehető 
leggyorsabban és a legjutányosabb árakon.

Szakmám körében való jártasságom és 
tapasztalataim képessé tesznek bárminő igé­
nyek kielégítésére és épen ezért bátor va­
gyok a n. é. közönség bizalmát és pártfo­
gását kérni, maradván

mély tisztelettel

Mátyás Ferencz,
mázoló-mester.

124 3—1 Hl. t. Régi sétatér 124-ik szám.

I
Gyári raktára a |  
Kartonéul Port-1 
landl cement és |  
vízhatlan mési* 

gyárnak.
jeinzeJugröhren

I Gyári raktára n 
gartenaul Port- 
landi cement és 
vízhatlan mész-

I gyárnak.

Á s v á n y v iz e in k  k i r á l y a  a  v i l á g h í r űBORSZÉKI VÍZ,
mely bőséges »»énsav, higany s va»tartalmánál fogva úgy az összes vér­
szegénység és idegbajok, mint a lélekzési szervek, bélcsővek, gürvélykór, 
a lég vérbősége, valamint a hngy és nemzőszervek bajaibau kiváló gyógyhatású.

Kellemes ital borral vagy tisztán is.
1 drb 2 literes 3 0  kr. — 1 drb l 4/,, literes 24 kr.
1 . 1  . 18 kr. és 1 . »/„ „ 13 kr.

A forrástól egyedül

N Y I R Á D Y  L Á S Z L Ó
őségnek

L egfr isseb b  tö lté sű

ásványvizek:
Bilinyi.

3 V  B o rszék i.
2 ) V  C arlsb ad i.

C siz i.
E g e r  F ra n c e n s b n d i. 
E m s i.

3 ^ *  G ieshübli.
G le ic h e n b e rg i.
H alli iblany.
N ag y  Igm ándi. 
K oritn iczai.
Lipiki jód 

2 ^ 2  Luhi Margit.
M ohai Agnes.

9 ^  M ohai S te fán ia .
P a rá d i.
P re b la i.
R ohitsi.

W "  S alv ato r.
S e lte rs .

M F  M arienbadi.
SW* K rondorfi.

B á rtfa i.
K APHATO K :

F eu er elaknbvan kizárólagos raktára Kecskemét én környéke részére, kinél mindig 
(10—8) friss töltésben kapható.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Láaziónál. 1891,

rartM rgfg* t tz f r r é b r D .

Lakás-kiadás.
Hn Inni *n agy-útezában l-sö tized 

17. sz. alatt, 2 rendbeli emeleti 
családi lakás kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott 

in» (6-6) Schvarz Gusztávnál.

Kiadó-lakás.
I. tized 104. számú házban egy 

lakás, mely áll 3 szoba*, 1 elő­
szoba, konyha, kamra, hat lóra 
való istállóból, az udvaron tágas 
kerttel bérbeadandó. Értekezhetni

W itz G usztáv,
121 (0—3) fŰRzer-kereslfedőnél. f)

Keram.it

